

教育系统基层党组织书记 党建主体责任专题培训开班

本报讯(通讯员丁荣利)3月31日,石景山区教育系统基层党组织书记2016年党建主体责任专题培训班开班,全系统专(兼)职党(总)支部书记60人参加了培训。

开班第一讲采取“两结合”的形式,一是与领导干部大讲堂相结合,充分利用此次教育培训资源,提升教育系统各基层党组织书记及其他副校级以上领导干部的政治理论修养;二是与“两学一做”学习教育相结合,通过认真学习习近平总书记系列讲话中关于改革发展稳定、内政外交国防、治党治国

等重要思想,使教育系统全体党员领导干部进一步坚定信仰信念、强化政治意识,与中央保持高度一致。

区委教工委书记叶向红在《落实全面从严治党主体责任》专题讲座中,认真传达了区委书记牛青山在石景山区2016年党建主体责任培训班的讲话精神,结合教育系统基层党组织的实际情况,重点从深入学习领会习总书记关于全面从严治党、如何推进全面从严治党及深刻领会和落实区委确定的“一二三四”党建统领总体思路三个方面

进行了深入讲解,使各基层党组织书记进一步深化了对党建工作的认识。

门头沟新桥路中学党支部书记贾民凤从明确职责、落实主责、建设服务型党组织、创建品牌、党建科研创新等方面介绍了自己的党建工作经验、感悟困惑及工作思路。区教育纪工委、区教委会计核算中心分别就党风廉政建设主体责任、财务规范工作进行了培训。

此次培训为期两天,内容丰富,培训形式既有讲座报告又有分组讨论交流。旨在贯彻落实区委全

面从严治党主体责任深化年部署要求,强化管党治党责任,推进系统内管党治党责任层层落地,提升基层党组织书记党建工作水平、党建创新能力及推进党建统领新常态建设水平。通过培训,使各基层党组织书记切实将主体责任扛在肩上,坚持党建统领教育事业发展,围绕我区“四位一体”的工作布局,推动全面从严治党战略部署在我区教育系统贯彻落实,为营造教育事业山清水秀风清气正的政治生态凝聚正能量,为教育事业高端绿色发展奠定坚实的组织保障。

研究一线教学 提高学生写作能力

本报讯(通讯员邵世民 杨宁)近日,全国中语会重大课题“写作教学理论与实践研究”子课题开题仪式在北京景山学校远洋分校举行。中国教育学会中学语文教学专业委员会、北京市中学语文教学研究会相关负责人,大兴区进修学校、石景山区中语室教研员,石景山区课题组教师参加了这次活动。

中国教育学会中学语文教学专业委员会重大课题“写作教学理论与实践研究”子课题分别由我区两所学校承担。北京景山学校远洋分校承担的子课题为“基于情感体验的中学生自主写作能力的培养”,北大附中石景山学校承担的子课题为“中学生写作思维严密性培养的实践研究”。北京景山学校远洋分校语文教研组负责人阐述了研究课题的开题报告,与会专家认为抓住“情感”这一研究切入点培养学生写作能力,体现了写作教学的方向,解决的是学生写作中的核心问题,是很有价值和意义的选题。随后,北大附中石景山学校课题负责人阐述了研究课题的开题报告。与会专家认为该子课题牢牢抓住高中生“逻辑思维严密性”这一核心问题进行探究,对培养学生逻辑思维能力、议论文写作能力很有帮助。

爱尔兰中学生 访华团到访北京九中

本报讯(通讯员张今)日前,爱尔兰圣·科伦姆斯乐社区学校访华团到访北京九中。

北京九中热情地接待了来自爱尔兰的客人。学校负责人表示:“青年学生是两国的未来和希望,开展两国文化交流,是两国学校共同的责任。”科伦姆斯乐社区学校校长约翰·麦肯尼迪对九中的盛情接待表示感谢,并邀请九中赴爱尔兰友好访问,双方互赠礼物,缔结友谊。

学生访华团与高一(2)班学生一起感受了中国文化课。课上,中国学生为爱尔兰学生介绍了中国的美景、美食、手工艺和传统文化等,两国学生还一起学习、演唱了中、英文歌曲。此外,访华团带来了爱尔兰传统舞蹈表演,并学习了中国民族舞蹈基础动作。



美国师生访问首都师范大学附属苹果园中学

本报讯 近日,首都师范大学附属苹果园中学迎来了美国罗兰公园学校师生的游学访问团。

首都师范大学附属苹果园中学以“彰显学校特色课程,传播中华文化”为主题,为美国师生量身订做了课程计划,既有“中西文化对比”的英语课,也有中国传统特色的手工课、剪纸课,还有学校特色的足球课和软笔书法课。

美国学生还与苹果园中学的同学们一同登上万里长城,共进午餐。在交流活动中,苹果园中学学生的热情大方和流利口语,给美国师生留下了深刻印象。

苹果园中学积极开展国际间的交流活动,力求通过这样的对外活动,不断提升学生的口语表达能力,通过学校精心设计的课程学以致用、拓展知识。

赵丽娜/文 冯立新/图

携手蓝天救援 共同防灾减灾

本报讯(通讯员高立)日前,在全国安全教育日来临之际,北京市蓝天救援队门头沟分队走进西黄村小学,为老师们送来一节别开生面的防灾减灾课。

课上,北京市蓝天救援队教官首先针对在地震、火灾等突发灾害发生时的主要责任、注意事项等内

容,进行了系统指导和讲解。接着,又通过自护自救知识的宣讲以及应急疏散演练等多个环节,向全体教师传授了灭火逃生、地震自救、防范溺水等多项安全知识。

课后老师们纷纷表示,要时刻加强防灾减灾知识,树立责任意识,努力增强自我防范能力。

先锋小学学科综合实践活动走进电影院

本报讯(通讯员陈春艳)近日,先锋小学全校师生共同走入保利电影院,开设“赏电影,学知识”为主题的全校性学科综合实践活动。

活动前期,不同学科的教师结合主题设计了不同的子主题。语文学科设计了“小小影评员”写作活动;美术学科设计了“欣赏3D,感受色彩”绘画活动;

科学和信息学科结合设计了“走近动物王国”网络活动;音乐和英语学科结合设计了“看动画学歌曲”学唱活动。

“赏电影,学知识”不仅吸引了孩子们有目的有趣地观看影片,同时在欣赏电影之余丰富了很多课内外知识,培养了孩子们的多种能力。

简讯

●近日,海特花园小学邀请北京市青年书法家鲜赞老师,为教职工带来了一场生动、鲜活的书法讲座。鲜赞用与中华传统文化相结合的方式,带领大家品味书法作品中文字的线条粗细、长短、轻重、缓急、方圆、顿挫、墨色的浓淡、干湿,以及结构章法的疏密变化等,让教师从书法艺术中汲取了丰富的营养,提升了欣赏书法、鉴赏书法的水平。
胡胜斌

●近日,区青少年活动中心举办石景山区第19届学生艺术节曹灿先生朗诵专题讲座。中国国家话剧院国家一级演员、北京市语言学会朗诵研究会会长曹灿,从语音、重读、结构等方面分享了宝贵经验,强调朗诵要注意“上下结合”、“内外结合”、“人我结合”、“紧慢凹凸”、“波澜起伏”,并现场指导、亲自示范。本次活动给我区教师们创造了一个近距离接触朗诵大师的机会,进一步唤起师生对朗诵的兴趣。
王宇华

●近日,区教育分院组织全体教职工观看了2015年度“感动中国”。影片中,热心公益事业、磨刀老人吴锦泉、雕刻火药的大国工匠徐立平、鞠躬尽瘁的“化缘校长”莫振高,让全体教职工体会到了平凡人物身上的不平凡的精神,感悟到了要立足于自己平凡的岗位,默默奉献,不断创新,为区教育教学水平的提高建功立业。
梁丹

●近日,北大附中石景山学校全体教职工共同聆听了北大附中陈士君老师《我的教育教学体会》专题讲座。讲座内容重点介绍了打造高效课堂的重要环节——集体备课,通过“一备、二备、三备”的集体备课过程,突出重点,突破难点,将教学过程化难为易。
陈立艳

●近日,石景山区业余大学职成融通项目,幼儿艺术教育专业大专班顺利开班,这是石景山区业余大学与黄庄职业高中共同合作开设的首个职成融通班。学校为该班学生量身定制教学计划,与其职高学习内容无缝对接。该班将在职高和业大两个地点开展教学。
赵冲

●近日,北方工业大学附属学校小学部英语组召开了全区英语教研活动,区英语教研员及全区小学英语学科教师参加了活动。本次活动中,本校小学部英语教师树立了一体化的课程理念,站在九年一贯制的高度,以发展的视角,将研究指向了英语分级绘本课程建构的一课。
宋瑞红

●近日,爱乐实验小学全体党员围绕“能否正确处理公与私、义与利、个人与组织、个人与群众的关系”这一内容结合自己工作实际展开研讨。通过研讨,与会党员深刻认识到了作为一名党员要在今后的岗位中坚定自己的信念,加强自己的党性修养,做人民满意的人民教师。
刘彩春